
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE3557

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Hébergement d'urgence dans le dunkerquois
Question écrite n° 3557

Texte de la question

M. Julien Gokel alerte Mme la ministre auprès du ministre de l'aménagement du territoire et de la
décentralisation, chargée du logement, sur le manque criant de places d'hébergement d'urgence dans le
dunkerquois, laissant des familles dans des conditions de vie extrêmement précaires. À l'heure actuelle, les
associations d'aide aux personnes en situation de précarité et la coordination d'accueil et d'orientation Flandres
(CAO Flandres) font de leur mieux mais elles se retrouvent confrontées à une saturation : plus aucune place ni
aucun crédit d'hébergement hôtelier ne sont disponibles sur le territoire de la communauté urbaine de
Dunkerque (CUD). Par ailleurs, un phénomène préoccupant a été constaté récemment par les associations :
des familles, après le rejet de leur demande d'asile, sont expulsées des centres d'accueil pour demandeurs
d'asile (CADA) par la police aux frontières. Bien que ces personnes soient en situation irrégulière, leur
isolement, leur précarité extrême et leur état de santé appellent à une réponse humanitaire conforme aux
principes d'humanité qui doivent guider les actions. M. le député demande, comme il l'avait fait lors de l'examen
du budget 2025 à l'automne, si le Gouvernement entend mobiliser les crédits nécessaires pour ouvrir des places
d'hébergement d'urgence en quantité suffisante, en particulier pour les familles avec enfants. Il l'interroge
également sur les mesures envisagées pour favoriser la transition de l'hébergement temporaire vers des
solutions durables, afin de libérer des places pour les personnes les plus vulnérables. La période hivernale est
un facteur d'alerte supplémentaire et l'État doit assurer la mise à l'abri des personnes sans domicile, quelles que
soit leur situation. Réaliser des économies budgétaires au détriment de femmes, d'hommes et d'enfants
contraints de dormir à la rue serait inacceptable et contraire aux valeurs fondamentales françaises. Il souhaite
connaître sa position sur ce sujet.
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